GF 2021.10.7 — 19:17 — 411. oldal — 27. lap KoMalL, 2021. oktéber ?

Matematika feladat megoldasa

B. 5032. Mi a mértani helye egy egyenld szdri hdromszog belsejében azoknak
a pontoknak, amelyeknek a szdraktol mért tavolsagaik mértant kozepe az alaptol
mért tavolsaggal egyenld?

(4 pont)

Megoldas. Jelolje a P pont harom-
szog oldalaitél mért tavolsagat a, b és ¢
az dbra szerint. A feltétel szerint vVab = ¢,
amibél ab = ¢?, majd % = 19) kovetkezik.

AB'PC’ htirnégyszog, mivel B’-nél és
C'-nél 16v6 szogei derékszogek, ezért dssze-
giik 180°. Tgy

B'PC'<a = 180° — a.

Hasonlé okbdl hiirnégyszog a BC'PA’
négyszog is, amibdl pedig C'PA'< =
= 180° — a kovetkezik.

Vagyis C'PAN ~ B'PCA, hiszen két
szomszédos oldaluk ardnya és az alta-
luk kozrezart szog megegyezik. Ekkor
PA'C'<q = PC'B'< is teljesiil.

A Kkeriileti szogek tétele miatt

PA'C'a=PBC'«, illetve PB'C'<= PAC'«.
Tovabba az eléz6 hasonlésdg miatt ennek a két szognek az 6sszege
180° — B'PC'< = 180° — (180° — ) = a.

Tehat PBA<+ PAB< = a. Mivel egy haromszog bels szogeinek 6sszege 180°, igy
ebb6l BPA< = 180° — a kovetkezik, vagyis P rajta van az AB szakasz C felé es6
180° — «r szogl latdkorivén.

A gondolatmenet miikodik visszafelé is: ha P a latékoriv egy belsé pontja,
akkor PBA<+ PAB< = «. Mivel AB'PC’ és BC'PA’ hirnégyszogek, {gy ebbdl
a keriileti szogek tétele miatt PA'C'<x + PB'C'< = « kovetkezik. A két hirnégy-

sz6ghdl
C'PB'«=C'PA<1=180° — «
és igy
PC'B'a+ PB'C'a=PA'C'a+ PC'A<d=a
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is kovetkezik. Tehdt PC’'B'< = PA'C'<(= o — PB'C’'<) és {gy
C'PA'A ~ B'PC'A,

mert szogeik paronként megegyeznek. Ebbél kovetkezik, hogy a megfelel6 oldalak
ardnya egyenld, azaz % = ;—;, amibél mar lathato, hogy vab = c is teljestil.

Vagyis a keresett mértani hely az AB szakasz 180° — « szogli latokorivének
a haromszog belsejébe es6 része, ahol a a hdromszog alapokon fekv6 szogét jeloli.

Gyérffy Agoston (Budapesti Fazekas M. Gyak. Alt. Isk. és Gimn., 12. évf.)

33 dolgozat érkezett. 4 pontos 24, 3 pontos 3, 2 pontos 1, 1 pontos 4, 0 pontos
1 dolgozat.

A K pontversenyben kititizott gyakorlatok
ABACUS-szal k6z6s pontverseny
9. osztalyosoknak
(699-703.)

K. 699. Van hat korongunk, az egyik oldalukon bettijjelek vannak (A, B, C, D,
E, F), a masik oldalukon szdmok (valamilyen sorrendben 1, 2, 3, 4, 5, 6). A korongok
ugy vannak letéve az asztalra, hogy a betis oldalat latjuk. Tudjuk viszont, hogy
az A, B és C jelli korongokon 1év6 szédmok 6sszege 14, az A, D és E jelii korongokon
1év6 szamok Osszege pedig 12. Legaldbb hany korongot kell megforditanunk ahhoz,
hogy megtudjuk, melyik betijelii korongon melyik szam &ll7

K. 700. Van tiz szamkartyank, melyeken az 1, 2, 3,4, 5,6, 7, 8, 9 és 10 szamok
allnak. A kdrtydkat egymds mellé tesszilk az asztalra és harmasaval osszeadjuk
arajtuk allo szamokat: eloszor az 1., 2., 3.; majd a 2., 3., 4.;a 3., 4., 5.; és igy tovabb;
végiil a 8., 9., 10. kartyakon léviket. fgy rendre az alabbi Osszegeket kapjuk: 14,
18, 24, 23, 24, 21, 16, 12. Mennyi az els6 és az utols6 kdrtyara irt szamok Osszege?

K. 701. Egy bolha iil a szamegyenesen a 0 szamon és ugrani késziil. A bolha
minden ugrasdndl jobbra vagy balra ugrik 3-at vagy 5-6t. A bolha célja, hogy 1-tél
20-ig eljusson minden egész szdmra. Adjunk meg egy legfeljebb 22 ugrdsbdl allé
ugrassorozatot, amellyel ezt a céljat el tudja érni.

K/C. 702. Ot nem figurés lapot hiiztunk egy pakli 52 lapos franciakartyabol.
Tudjuk, hogy mind a négy szinbél van koztiik legalabb egy. A kartydk értékét jelzd
paros szamok Osszege ugyanannyi, mint a paratlanoké. Tovabba a pikkek Gsszege 14,
a pirosak osszege 10, a legkisebb kértya pedig kér. Melyik lapokat hiztuk?
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